Initiation aux probabilités TS 12A
Correction Examen du 07/06/2013

Exercice 1

Marc-Antoine possede 4 sacs de billes. Chacun des trois premiers sacs A, B, et C est rempli a moitié de
billes rouges et a moitié de billes blanches, tandis que le sac D contient un tiers de billes rouges et deux
tiers de billes blanches. Marc-Antoine choisit un sac au hasard et tire avec remise 3 billes de ce sac.
a) Sachant que Marc-Antoine a sélectionné le sac C, calculer la probabilité qu'il obtienne en tout
deux billes rouges et une bille blanche.
b) Calculer la probabilité que Marc-Antoine obtienne en tout 3 billes blanches.
c) Finalement, Marc-Antoine tire en tout 2 billes rouges et une bille blanche. Calculer la
probabilité que ces billes proviennent du sac D.

(a)

P(2 rouges, 1 blanche | sac C) =3 - (1/2)* = 3/8.
(b)

P(3 blanches) = (1/2)% - 3/4 4 (2/3)% - 1/4 = 0.17
(c)

P(2 rouges, 1 blanche | sac 1)) - P(sac D)
P(2 rouges, 1 blanche)
3-(1/3)%-2/3.1/4

3.(1/3)2.2/3-1/4+3.(1/2)3.3/4

P(sac D | 2 rouges, 1 blanche) =

= (.16
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Exercice 3 Si X suit la loi normale de moyenne m = 4,5 et d’écart type ¢ =2,4

alors T =

suit une normale N(O, 1). On obtient alors :

1. IP(X>4,5) =0,5.

2.IP(X>8,5)=IP(T >%}=1P(T>i4j = IP(T>1,67) = 1-1P(T <1,67)

) )

= 1-0,95254 = 0,04746 =4,746%.

IP(X >8,5 et X >4,5) IP(X >85) 0,04746
3. IP(X>8,5/ X>4,5) = = =

IP(X >4,5) IP(X>45) 05

=0,09492 =9,492%.

4. IP(X<4)=IP(T< 4;1’SJ=IP(T< _O’SJ = IP(T <-0,208) = IP(T >0,208)

) b

= 1-1P(7T<0,21) = 1-0,58317 = 0,41683 = 41,683%.

Exercice4  Une partie du STPV (Systeme de Traitement des Plans de Vol) est composé de 3
systemes (S;, Sz et S3) dont chacun d'entre eux est composé de 2 éléments E; et E; en parallele.
Pour que le STPV fonctionne, il faut que S, S, et S; fonctionnent tous les trois en méme temps.

1) Dessiner le diagramme de fiabilité correspondant au systeme complet.

- |
‘ Fl | El { Fl
E2 | < m [ - m

-

2) Pour cette partie, on suppose que les éléments E; et E sont irréparables de taux de
défaillance A (t)=4.107¢""* pannes/mois et A,(t)=3.10" pannes/mois.

a) Apres avoir déterminé la fiabilité des 2 éléments E; et E,, déterminer la fiabilité du
systeme de la question 1.

2 ll“'6 ' O 2
_ (24.10’21470‘45111 —4.10 7(),6 ! 7#[“-6
R(t)=e =e =e¢ °

Rz([) :€—3,10’31
Ry (1) =1-(1-R,(1))(1- R, (1))
Rs(t) = Ry ()R, (DR, (1) = (1-(1-R®))(1-R, (t)))3

0.2 06

: Ia = 3 — — 3
e ' 3 ()2{ —KIOZ ;2“6
S([) I p e t ;

b) La calculer pour # = 6 mois. R;(6) = 0,915
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3) En considérant qu'on peut remplacer les deux éléments E; et E; en parallele par un seul
élément E;, on suppose pour cette question que le systeme S; possede en plus de
I'élément E; un autre élément E; en parallele.

E3 |
‘ , }7 E3 E3

E3 |

a) Déterminer la nouvelle fiabilité du systeme ;. R, (1)=1- (1 — R3(t))2

b) Calculer alors la fiabilité du systeme complet pour # = 6 mois.
R (1) = Ry ()R, ()R, (1) = Ry (6) = 0,9416

Exercice 5

Soient A >0et (X, Y) un couple de VAR de densité :
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Exercice 6

Nous étudions la fiabilité d'un transpondeur. Nous supposons que les instants de défaillance
sont modélisés par un processus de Poisson homogene de paramétre 4 =2.10" pannes/mois.

1) Calculer la probabilité qu'il y ait une défaillance sur une année.

At
=—e

IP(X =1)="2 = Jre™ =2.107 x12¢717 1 = 0,0234

2) Sachant qu'il y a eu 2 défaillances en 20 mois, calculer la probabilité qu'il y ait eu 3
défaillances entre 10 mois et 30 mois.

3
2
| | | I
| ! | I
0 10 20 4
2 + 0 N .
ou bien
1 + 1 n )
ou bien
0 + 1 N 1
]P(Nm -N, = 2)]P(Nzo - N, ZO)]P(NBO —N,, = 3)+...
IP(NZU*N():Z) (N3O - N[Q = 3) =

]P(Nzo_Nozz)

= IP 2 (N3 =Ny =3)=0,005

(Nz()*No:
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